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Sous épreuve B1 - « Mathématiques et Sciences physiques » (U12)
Ce sujet comporte 6 pages.

La page 5/6 où figure l'annexe est à rendre avec la copie.

Cette page sera insérée à l’intérieur de la copie et agrafée dans la partie inférieure de celle-ci.

La calculatrice, conforme à la réglementation, est autorisée.
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Mathématiques (15 points)

Votre entreprise de travaux publics doit réaliser une piste de skateboard, dont le profil est donné approximativement par le schéma ci-dessous.

Vous êtes chargé de tracer précisément le profil de la piste dans le repère donné en ANNEXE 
page 5/6.
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On suppose le sol horizontal et le profil EABCD de la piste symétrique par rapport à la verticale passant par A.

Première partie : Tracé de la partie AB
La partie AB est plane et horizontale, mesure 1 m et se trouve à 0,80 m au-dessous du niveau du sol.

On se place dans le repère orthonormal (O, Ox ; Oy) formé par le sol et l'axe de symétrie ; le mètre est l'unité graphique sur chaque axe (1 cm représente 1 m).

Dans ce repère, le point A a pour coordonnées : A (0 ; ( 0,8). 
1. Déterminer les coordonnées du point B.

2. Sur l'ANNEXE page 5/6, placer dans le repère (O, Ox ; Oy) les points O, A et B et tracer le segment [AB].
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Deuxième partie : Tracé de la partie BC
L'axe vertical  (Y' Y)  passant par le point B coupe l’axe des abscisses en 
[image: image1.wmf]O
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On se place dans le nouveau repère orthonormal (
[image: image2.wmf]Y

O

x

O

O

¢

¢

¢

;

,

).
1. Tracer l'axe vertical (Y'Y) de ce repère sur l'annexe page 5/6, et graduer ce nouveau repère.

2. La partie BC est un arc de parabole passant par les points B, C et M, qui ont pour coordonnées dans ce nouveau repère : B (0 ; – 0,8),    C (4 ; 1) et    M (2 ; – 0,35).

  L'équation générale d'une parabole est :
y = a x2 + b x + c.

À partir des coordonnées des points B, C et M, calculer les coefficients a, b et c et donner l'équation de la parabole passant par ces trois points.


3. On admet que l'arc BC est la représentation graphique de la fonction  f définie sur l'intervalle 
[0 ; 4]    par : 

f (x) = 0,112 5 x2 – 0,8.

a) Exprimer f '(x) où f ' désigne la dérivée de la fonction f.

b) Étudier le signe de f '(x) et dresser le tableau de variation de la fonction f sur l'intervalle 




         [0 ; 4].

c) Compléter le tableau de valeurs en annexe page 5/6. Arrondir les résultats au centième.

d) Tracer la représentation graphique de la fonction  f  dans le repère de l'annexe page 5/6.

Troisième partie : Tracé de la partie CD

Dans le repère orthonormal (
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), la droite (CD) est tangente en C à l'arc de parabole BC.

1. Calculer f '(4) et en déduire le coefficient directeur de la droite (CD).

2. Montrer qu'une équation de la droite (CD) est y = 0,9 x – 2,6. 

3. La distance entre les deux murs étant égale à 12 mètres,

a) calculer l'abscisse du point D dans le repère  (
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b) calculer l'ordonnée du point D. 

c) tracer le segment [CD].
Quatrième partie : Tracé de la partie AE
Tracer la portion AE sachant qu'elle est symétrique de la portion AD par rapport à l'axe (y' O y).
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SCIENCES PHYSIQUES ( 5 points)

Formulaire

	Ep = m g z
	Ec = 
[image: image5.wmf]2

1

m v 2

	Em = Ec + Ep
	g = 9,81 m/s2. 


Le champion de skateboard

Dans tout cet exercice, on néglige les forces dues aux frottements et à la résistance de l'air.

Un champion junior de skateboard de masse m = 70 kg démarre sans vitesse initiale du point D de la piste (se reporter au schéma figurant à la page 2/6, partie « mathématiques »). 

Ce point D se trouve à une hauteur de 1,9 m par rapport au sol. 

On rappelle que la partie AB, plane et horizontale, mesure 1 m et se trouve à 0,80 m au-dessous du niveau du sol.

1. Étude de l'énergie mécanique au point D.

a) Calculer l'énergie potentielle (Ep) du champion au point D par rapport au bas de la piste.
    Arrondir le résultat à l’unité.

b) Quelle est l'énergie cinétique du champion en ce point ? 




     En déduire l'énergie mécanique du champion en ce point.

2. En utilisant le théorème de conservation de l'énergie mécanique, déterminer l’énergie cinétique du champion au point B.

3. Calculer la vitesse du champion sur cette piste dans le cas d’une énergie cinétique égale à 
1 854 J. Arrondir le résultat à 10 ( 2 m/s.

4. On considère que le port du casque est obligatoire pour des vitesses supérieures à 15 km/h. Un casque est-il nécessaire sur cette piste ? Justifier la réponse.
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ANNEXE

Mathématiques

Tableau de valeurs ( résultats de f (x) arrondis au centième) :

	x
	0
	0,5
	1
	1,5
	2
	2,5
	3
	3,5
	4

	f (x)
	( 0,80
	
	
	
	( 0,35
	
	
	
	1,00


Unités graphiques : 
1 cm pour 1 m sur chaque axe
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BACCALAURÉAT PROFESSIONNEL TRAVAUX PUBLICS

Corrigé de l'épreuve de Mathématiques et Sciences Physiques session 2006
ANNEXE corrigé

Mathématiques

Tableau de valeurs : résultats arrondis au centième.

	x
	0
	0,5
	1
	1,5
	2
	2,5
	3
	3,5
	4

	f (x)
	( 0,80
	( 0,77
	( 0,69
	( 0,55
	( 0,35
	( 0,10
	0,21
	0,58
	1,00


Unités graphiques : 
1 cm pour 1 m sur chaque axe
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Mathématiques




























Barème
Première partie

1.
Coordonnées du point B : B (1 ; ( 0,8)
………………..………………………….
0,5 pt

2. Placement des trois points O, A et B ; tracé du segment [AB] sur l’annexe
….….
0,5 + 0,5 pt

Deuxième partie

1.    Tracé de l'axe (Y'Y) et graduation  …………………………………………….      
0,5 pt
2.    Au point B (0 ; ( 0,8)



( 0,8 = 0a + 0b + c 





d’où 

c = ( 0,8………………..………
0,5 pt


  Aux points C (4 ; 1) et M (2 ; ( 0,35)






1 = 16 a + 4 b – 0,8




( 0,35 = 4 a + 2 b – 0,8

…………………………………………………
0,5 pt




a = 0,112 5




b = 0 

……………………………………………………………………..
1 pt


L'équation de l'arc BC est : 
y = 0,112 5 x2 – 0,8
 ………………………………….
0,5 pt

3.  
a) f ' (x) = 0,225 x

…………………………………………………………..
1 pt

     
b) tableau de variation : ……………………………………………………………
1,5 pt

	x
	0                               4

	f ' (x)
	0                +

	
f (x)
	                                 1

( 0,8



c) Tableau de valeurs sur l’annexe



…………………………………….
1 pt


d) Représentation graphique de  f sur l’annexe

……………………………
1 pt

Troisième partie

1. f ' (4) = 0,9. Le coefficient directeur de (CD) est 0,9. 

…………………
…


1 pt

2. Au point C (4 ; 1) :

1 = 0,9 ( 4 + b d'où b = ( 2,6.  …………………………………………………..
0,5 pt


Une équation de la droite (CD) est :
y = 0,9 x – 2,6

………………………..
0,5 pt

3. 
a) Abscisse du point D : xD = 6 – 1 = 5



…………………………
….
1 pt


b) Ordonnée du point D : yD  = 0,9 ( 5 – 2,6

yD  = 1,9

…………………..
1 pt


c) Tracé du segment [CD] sur l’annexe

…………………………………….
0,5 pt

Quatrième partie

Courbe symétrique tracée sur l’annexe

…………………………..……………
1,5 pts

	SESSION
	CODE ÉPREUVE
	PAGE

	2006
	CORRIGÉ
	1/3




SCIENCES PHYSIQUES































Barème

1. 
Au point D :

a) Ep = m g z




    Ep = 70 ( 9,81 ( (1,9 + 0,8)= 1 854,09 J
soit 1 854 J (arrondi)  ….……….…
1 pt

  

b) Ec = 0 J car v = 0 m/s

……………………………………………………..
1 pt

 

L'énergie mécanique au point D est 1 854 J.

………………………………….
0,5 pt
2. 
Au point B :

z = 0, donc l’énergie potentielle est nulle. L’énergie mécanique, qui est 

la même qu’au point D, est uniquement de l’énergie cinétique.





Ec = 1 854 J. ………………………………………………………………..
0,5 pt

3. 
Ec = 
[image: image7.wmf]2
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v2 = 
[image: image8.wmf]70
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 = 52,97 


v = 7,28 m/s.   …………………………………….
1 pt

4.  
v = 7,28 m/s   ( 26,2 km/h. Le port du casque est nécessaire sur cette piste 

puisque la vitesse peut atteindre plus de 15 km/h.     …………………………….
1 pt

	SESSION
	CODE ÉPREUVE
	PAGE

	2006
	CORRIGÉ
	2/3


12 m





B





A





O





C





D





sol





axe de symétrie





y





x





E





y'





x'




















mur





mur











_1204614727.unknown

_1204614764.unknown

_1212300655.doc


y







-7







-6







-5







-4







-3







-2







-1















1







2







3







4







5







0'







x







0







	-2







	-1







D







	1







	2







	3







	4







	5







E







Y







C







B







A'







y'







Y'












_1204614745.unknown

_1135425195.unknown

_1204613607.unknown

_1160315690.unknown

_1126013916.unknown

